Exercicios referentes a AULA 05

As duas formas do algoritmo PSO foram implementadas em MATHCAD-2001® e para os

dois exemplos dados em aulas (o exemplo unidimensional ¢ o exemplo bidimensional) e

estdo disponiveis (4 programas!) para download na homepage do curso. Para quem ndo tem

o software MATHCAD-2001®, estdo disponiveis 4 arquivos AVI referentes a animagdes

do algoritmo.

1.

Divirtam-se!

Roberta & Evaristo

Implemente as duas versdes apresentadas do método de Enxame de Particulas na
linguagem de programagdo ou ambiente computacional de sua preferéncia,
particularizando seus codigos a resolu¢do de problemas com duas varidveis de
decisdao(Fortran, C, Matlab, Maple, Mathcad, etc..)

Use seu codigo para encontrar o minimo global da fung¢do de Rosenbrock abaixo
(popularmente conhecida como fungdo-banana). Faca testes para identificar um
conjunto de parametros adequado para cada uma das formas do PSO. Justifique suas

escolhas.

Func¢do-Banana: f(x,y)=100- (y - x2)2 + (l — x)2

Adote em sua resolucao: X,in=ymin= -2 € Xpax=ymax=12. [O minimo global desta fung¢ao
encontra-se em x=y=+1]

Use seu codigo para encontrar o maximo global da fungdo abaixo. Faca testes para
identificar um conjunto de pardmetros adequado para cada uma das formas do PSO.

Justifique suas escolhas.
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Adote em sua resolugdo: Xuim=Vmin= -20 € Xpux=yuax=120. [O méximo global desta

funcdo encontra-se em x~14.821 e y=~14.815]



4. Verifique o desempenho de seus cddigos quando no lugar de gerar aleatoriamente a
localizagdo inicial das particulas elas sdo especificadas de forma deterministica pelo
usuario [ por exemplo dispondo as particulas em um malha uniforme do plano xy].

5. Uma outra forma do algoritmo PSO pode ser obtida integrando as equacdes do
movimento da particula pelo método do ponto-médio. O algoritmo resultante deste
procedimento (quando aplicado no espago bi-dimensional) ¢ muito parecido com a

forma cléssica do método e ¢ apresentada abaixo:
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Os parametros/constantes sao os mesmos da forma clédssica do algoritmo. Implemente
esta nova versao do PSO avalie seu desempenho executando novamente os exercicios 2

e 3 acima.



